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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: Η εξωτερική πολιτική της Ελλάδας για τη Γενοκτονία των Παλαιστινίων  
(13η επίκαιρη ερώτηση για το θέμα) 

 

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Μητσοτάκη, 
 
Ήδη από τις 23/10/2023, με αφορμή την επίσκεψή σας στο Ισραήλ και την εγκάρδια 
συνάντησή σας με τον Νετανιάχου, τον οποίο κατά κυριολεξία εναγκαλισθήκατε μπροστά 
στις κάμερες, γεγονός που σηματοδότησε την στήριξή σας στις ήδη τότε εν εξελίξει και 
αναγγελλόμενες στρατιωτικές επιχειρήσεις σε βάρος αμάχων, σας έθεσα, με 3 επίκαιρες 
ερωτήσεις, που αρνηθήκατε να απαντήσετε, το ζήτημα της εκ μέρους σας σαφέστατης 
ενθάρρυνσης διάπραξης διεθνών εγκλημάτων από την Κυβέρνηση Νετανιάχου, εναντίον του 
οποίου έχουν πλέον ξεσηκωθεί και διαδηλώνουν μαζικά οι πολίτες του Ισραήλ και οι Εβραίοι 
σε όλον τον κόσμο, ζητώντας κατάπαυση του πυρός και διαχωρίζοντας τη θέση τους από την 
πολιτική εξόντωσης των Παλαιστινίων. 
 
Το κείμενο της επίκαιρης ερώτησης είχε το εξής, επί λέξει περιεχόμενο: 
 
«Σε συνθήκες άκρας μυστικότητας, για λόγους ασφαλείας, όπως ανακοινώθηκε από την ΕΡΤ, 
μεταβήκατε στις 23/10/23 αυθημερόν στο Ισραήλ για «επίσκεψη-αστραπή» και δηλώσατε 
την υποστήριξη και θερμή συμπαράστασή σας (“έρχομαι όχι απλώς ως σύμμαχος, αλλά ως 
αληθινός φίλος”) στον Μπέντζαμιν Νετανιάχου, την ώρα που η Κυβέρνησή του και το 
Κράτος του Ισραήλ ετοιμάζονται για χερσαία επίθεση στη Γάζα, με τα εγκλήματα κατά της 
ανθρωπότητας να εξακολουθούν να διαπράττονται σε βάρος αμάχων και πολιτικών στόχων 
στην Παλαιστίνη. 
Παρά τα καταγεγραμμένα διεθνή εγκλήματα του Κράτους του Ισραήλ σε βάρος αμάχων και 
σε βάρος του Παλαιστινιακού λαού, πολιτικών στόχων, νοσοκομείων, μνημείων, (ήδη 
καταγράφονται περισσότερα από 4.000 νεκρά παιδιά!) δεν πήρατε την παραμικρή δημόσια 
θέση καταδίκης των εγκλημάτων, αλλά αντίθετα ενθαρρύνατε τη συνέχισή τους, με την 
αδιανόητη προτροπή:  
«Whatever happens, happens without too much of a humanitarian cost», από την οποία 
προκύπτει αφ´ενός ότι γνωρίζετε και γνωρίζατε ήδη τι θα συμβεί κι αφετέρου αποδέχεστε 
το ανθρωπιστικό κόστος, αρκεί «αυτό να μην είναι υπερβολικό»!!! 
Επιχαίροντας της εμπλοκής σας στην εγκληματική πολιτική του Κράτους του Ισραήλ, ο 
Κυβερνητικός εκπρόσωπός σας κ. Μαρινάκης δήλωσε με υπερηφάνεια ότι: «Η χώρα μας δεν 
έχει πια το ρόλο του απλού θεατή», ενώ εσείς ακούσατε συγκατανεύοντας την 
αποικιοκρατική και πολλαπλώς προβληματική ρητορική Νετανιάχου περί «πολέμου του 
πολιτισμού κατά της βαρβαρότητας». 
Με αυτή τη στάση σας, ήρθατε σε ευθεία ρήξη τόσο με την υπεράσπιση του διεθνούς 
δικαίου όσο και με την υπεράσπιση του Παλαιστινιακού λαού, ενώ ουδεμία υπηρεσία 
προσφέρατε στους απλούς ανθρώπους του Ισραήλ, που είναι και αυτοί θύματα και της δικής 
τους Κυβέρνησης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1257

Αριθμ. Πρωτ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ:

107

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2024

Ώρα κατάθεσης:

21:00'
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ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
1. Για ποιο λόγο εμπλέξατε τη χώρα μας, με μονομερείς, μεροληπτικές κινήσεις στήριξης του Κράτους 

του Ισραήλ, σε διεθνή εγκλήματα; Για ποιο λόγο επισκεφθήκατε μόνο το Κράτος του Ισραήλ και 
δεν επιδιώξατε την παραμικρή επαφή με την Παλαιστινιακή πλευρά, ούτε με οποιονδήποτε τρόπο 
δηλώσατε τη στήριξή σας στον χειμαζόμενο Παλαιστινιακό λαό; 

2. Ποια η θέση σας για το γεγονός ότι το Ισραήλ καταψήφισε το Καταστατικό του Διεθνούς Ποινικού 
Δικαστηρίου κι αρνείται να δεσμευθεί στην ποινική απαγόρευση διάπραξης διεθνών εγκλημάτων, 
επιθετικού πολέμου, γενοκτονίας, εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας, εγκλημάτων πολέμου; 

Αθήνα, 23/10/2023, 30/10/2023, 06/11/2023 
 

         Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου 
Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας» 

 
Την ερώτηση αυτή επανέφερα κατ’ επανάληψη (08/04/2024, 15/04/2024, 22/04/2024, 13/05/2024, 
20/05/2024, 11/06/2024, 17/06/2024, 25/06/2024, 01/07/2024) επισημαίνοντας τα ακόλουθα που και 
σήμερα επαναλαμβάνω: 
Σήμερα είναι πλέον πανθομολογούμενο το γεγονός της διάπραξης διεθνών εγκλημάτων και, μάλιστα, 
γενοκτονίας σε βάρος των Παλαιστινίων, με περισσότερους από 33.000 νεκρούς και περισσότερα από 
14.000 νεκρά παιδιά. Σε όλο το διάστημα που έχει μεσολαβήσει, η Πλεύση Ελευθερίας έχει σταθερά ταχθεί 
υπέρ των θυμάτων, υπέρ των αμάχων, υπέρ της Ειρήνης, σας έχει καλέσει κατ’ επανάληψη να αναλάβετε 
πρωτοβουλίες Ειρήνης, σας έχει καλέσει κατ’ επανάληψη να αποδοκιμάσετε την Κυβέρνηση Νετανιάχου 
και το Κράτος του Ισραήλ, ενώ έχουμε υπογραμμίσει, και εγώ προσωπικά, με έμφαση και επανειλημμένα, 
ότι είμαστε με τα θύματα, σε όποια πλευρά κι αν βρίσκονται και απέναντι στους θύτες, σε όποια πλευρά 
κι αν βρίσκονται. Οι απόπειρες συμψηφισμού της αποτρόπαιας κι εγκληματικής επίθεσης σε αμάχους από 
μη κρατική οντότητα, τη Χαμάς, με την εγκληματική πολιτική του Κράτους και της Κυβέρνησης του Ισραήλ, 
είναι όχι απλώς άστοχη, αλλά δόλια, και εν τέλει ενθαρρύνει τη συνέχιση των εγκλημάτων που 
διαπράττονται από το ανωτέρω Κράτος. Δεν υπάρχει κανένα δικαίωμα στην Άμυνα που να νομιμοποιεί 
διεθνή εγκλήματα, ενώ υπάρχει τεράστια ευθύνη των Κυβερνήσεων της Ε.Ε. και της Ελληνικής 
Κυβέρνησης, για την ενθάρρυνση και μη καταδίκη της διάπραξης διεθνών εγκλημάτων σε βάρος του 
Παλαιστινιακού λαού. 
Τα επίχειρα αυτής της στάσης είναι ακόμη πιο αισθητά σήμερα, μετά τα πρόσφατα γεγονότα μεταξύ Ιράν 
και Ισραήλ, μετά τα οποία, ενώ καταδικάσατε το Ιράν, δηλώσατε τη στήριξή σας στο Ισραήλ, το οποίο 
εξακολουθείτε να μην καταδικάζετε για τη γενοκτονία και τα διεθνή εγκλήματα σε βάρος των 
Παλαιστινίων. 
Στις 20/05/2024 έγινε γνωστό ότι ο Εισαγγελέας του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου ζητεί την ποινική 
δίωξη Νετανιάχου  για εγκλήματα πολέμου και εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, ενώ πλέον συνολικά 
η διεθνής κοινότητα και η διεθνής δικαιοσύνη καταδικάζουν τα εγκλήματα. 

 
ΚΑΤΟΠΙΝ ΑΥΤΩΝ  

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
1. Για ποιο λόγο συνεχίζετε να μην καταδικάζετε τα διεθνή εγκλήματα που διαπράττονται σε βάρος 

του Παλαιστινιακού λαού; Θεωρείτε ότι, ως Πρωθυπουργός και Κυβέρνηση της Ελλάδας δεν 
φέρετε ευθύνη για τα θύματα και το Ολοκαύτωμα που σήμερα συντελείται; 

2. Για ποιο λόγο και με ποια νομιμοποίηση δεσμεύετε την Ελλάδα σε μία επιθετική, εγκληματική 
πολιτική, την οποία αντιστρατεύεται ο λαός μας και οι κοινωνίες σε όλον τον κόσμο και η οποία 
εκθέτει συνολικά τη χώρα μας, αλλά και την Κύπρο και συνιστά εξαιρετικά δυσμενές προηγούμενο 
σε επίπεδο διεθνούς και ανθρωπιστικού δικαίου;  

 
Αθήνα, 8/7/2024 

 
 

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου 
Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας 




